

8.4 Poznávací zájezdy

Na sklonku roku 2005 jsme už bydlili v Malešicích. A já jsem byl vysokoškolským učitelem. To byly velké a příjemné změny. Na obzoru však byla ještě novinka ve stylu života. Evi se zmínila, že by měla příležitost jet o prázdninách 2006 se školou na zájezd do Finska. A bylo jasné, že by jela moc ráda. Rozhodně bych jí býval nebránil. Až po delší chvíli mi došlo, že bychom mohli jet oba, i když na mne by se cenové zvýhodnění nevztahovalo. Neuměl jsem si představit jet do ciziny jinak než vlakem, kromě toho jsem měl určitou zakořeněnou nechuť k zájezdům. Při našich cestách do ciziny mě těšilo promýšlení, plánování, a i když operativní zařizování bylo někdy hodně napínavé, tak dopadalo dobře, a já jsem míval z toho radost. Zájezd do Finska přes Švédsko by znamenal být spolu a poznat země, které jsem si poznat přál a v podstatě jsem si neuměl představit, že bych se tam podíval. Něco se ve mně zlomilo a rozhodl jsem se, že s Evinkou pojedou. A ona vnitřní změna se netýkala jen prázdnin 2006; na zájezdy jsme jezdili pravidelně až do roku 2019, jen s výjimkou 2011, kdy jsem byl po úrazu kolena. Všechny zájezdy se nám líbily, ovšem sil ubývalo, a během poznávání Polska roku 2019 už jsem se cítil hodně unavený. A tak pro rok 2020 jsme se rozhodli jen pro dvoudenní jarní zájezd do Lužice. Nicméně ani na ten jsme nakonec nejeli – překazila jej kovidová epidemie. A pak se objevil můj nádor. A tak okružní cestou Polskem o prázdninách 2019 jsme zájezdové období ukončili. Když v naší zájezdové době jsem viděl před námi u hotelu Rhea někdy navečer vykládat zavazadla z autobusu či zas ráno je nakládat, připomínalo mi to naše obdobné zkušenosti.

Na zájezdech jsme se snažili dost fotografovat – už na prvním z nich digitálně, a rádi prohlížejíce si fotografie na obrazovce, si cesty připomínáme. Teď bych rád tyto milé vzpomínky vtělil do slovního vyjádření (jen výjimečně je obrázky doprovodím). Rád bych jednotlivým zájezdům věnoval samostatné soubory, v nich nejdříve přehledně uvedl program a časový rozvrh a k tomu pak připojoval pár vzpomínek. Kurzívou v programech budu uvádět místa, jimiž jsme jen projížděli.

[2006 Švédsko a Finsko](#)

[2007 Švédsko a Norsko](#)

[2008 Island](#)

[2009 Pobaltí](#)

[2010 Sever Německa a Dánsko](#)

2011 Plánovaný a zaplacený zájezd do Španělska jsme museli zrušit kvůli mému úrazu kolena; na základě lékařského potvrzení pojišťovna nám poslala 80 % ze zaplacené ceny.

[2012 Anglie](#)

[2013 Švýcarsko-italské pomezí](#)

[2014 Španělsko](#)

[2015 Jižní Francie](#)

[2016 Rumunsko](#)

[2017 Benelux](#)

[2018 Štýrsko](#)

[2019 Polsko](#)

Po návratu z Polska jsme si uvědomili, že jsme sice absolvovali bohatý zájezd, přivezli jsme si dobré dojmy, leč zejména u mne jsme se dostali na hranici fyzických možností. Na přelomu let 2019 a 2020 jsme si vybrali na svatodušní svátky dvoudenní zájezd do mé oblíbené Lužice, leč koronavirová pandemie nám jej překazila. A pak přišel můj nádor. Období zájezdů skončilo, vzpomínky na ně máme moc pěkné. I ty patří k vděčnosti za dosavadní život.

Praha, leden 2022